Ata nº 36/2024
[bookmark: _GoBack]Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Trigésima Sexta Sessão Plenária Ordinária, Quarta Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antonio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Mensagens 40, 41, 42 e 43/2024 do Poder Executivo Municipal; Pedido de Providências nº 82/2024 de autoria do Vereador Antonio Carlos 
Ferreira; Pedido de Providências nº 83/2024 de autoria da bancada do PDT e Pedido de Providências nº 84/2024 de autoria do Vereador Leonir de Souza Vargas. Grande Expediente: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências de autoria da bancada do PDT. Afirmou que os projetos já estão em elaboração no departamento de engenharia da Prefeitura. Sobre as mensagens lidas, afirmou que as contratações são importantes e os contratos atuais estão com seu prazo esgotando em breve. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, disse que os projetos de lei lidos no expediente e sua apresentação se dá devido à necessidade da continuidade da prestação do serviço público. Explanou sobre a baixa remuneração para alguns cargos, o que gera o desinteresse de possíveis candidatos às vagas oferecidas. O Vereador Ari Antonio Mello, da bancada do PDT, falou sobre a baixa remuneração do cargo de operador de máquinas. Afirmou que as máquinas que são operadas têm um custo elevado, mas que o salário ofertado ao operador é baixíssimo. Desejou que fosse revista essa situação. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, justificou o pedido de providências de autoria da bancada do PDT que solicita elaboração e encaminhamento de projetos. Explicou que o Governo do Estado tem recursos disponíveis para o programa Avançar mais no Esporte, com contrapartida do Município, mediante apresentação do projeto e documentação pertinente, no prazo previsto pelo programa. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, afirmou que o programa é bom, frisou que não é contra o esporte e sim a favor. “Mas, ele bate bem em cima da minha proposta, que eu tenho um milhão duzentos e cinquenta garantido com o deputado Sanderson, pra trazer, pra construir um ginásio na Esquina Penz, grama sintética, iluminação, fechar Três Lagoas e fechar Educarte. Então, se vier veio, se não vier, esse negócio do governo aqui. E cá pra nóis Eduardo Leite, cá pra nóis, tem tanta gente precisando de auxílio lá em baixo, comércio, o agro, tudo! Agora você vem com um projeto de ginásio de esporte e iluminação pública, pro esporte? O esporte pode esperar um pouquinho.... Não pode? Aquele povo tá morrendo lá em baixo, tá sem comércio, sem nada e o seu Eduardo Leite me vem com isso aqui agora? Isso aí é palhaçada! Bom, sendo do Eduardo Leite o que nós podemos esperar?” Sobre as mensagens lidas, afirmou que elas mostram que o prefeito é um “cara de caráter, é um cara que quer entregar a prefeitura redondinha, ele não vai apagar programas de computador quando entregar a secretaria, ele não vai pegar gaveta e botar fogo  em documentos, ele não vai estilhaçar maquinário e coisarada pra entregar. É um cara de palavra, um cara que vai entregar com dinheiro em caixa, um cara de respeito, um cara que entrou grande na prefeitura e um cara que vai sair gigante, porque é de direita e é um cara sério! ” Comunicações: Sem orador. Ordem do dia: Sem matéria. Explicações Pessoais: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, parabenizou o Sr. Alexandre Aguirre pelo diploma do Instituto Histórico de Passo Fundo. Agradeceu o mesmo pela ajuda no cadastramento das propostas do Município na Consulta Popular. Parabenizou a futura vereadora Ingrid e, em nome dela, parabenizou a todos os professores pela passagem do dia do professor. Refletiu sobre a importância do professor dizendo que é ele que forma todas as demais profissões. Parabenizou os médicos, pelo dia do médico, transcorrido no dia dezoito de outubro.  O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, relatou que o Município está de parabéns, pois, hoje foi instalado o primeiro abrigo de ônibus ao longo da RSC 153, no perímetro do Município. Disse que serão instaladas mais algumas. Afirmou que os Vereadores trabalham pelo Município, pelo bem comum da população. Esclareceu que auxiliou o Poder Executivo nesse projeto, especialmente no que diz respeito às autorizações junto ao Daer. Justificou o pedido de providências de sua autoria no qual solicita substituição de tubulação. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, convidou a comunidade de Ernestina para prestigiar a final da Copa dos Campeões, no município de Victor Graeff, no próximo sábado, onde Ernestina participará da final nas quatro categorias em disputa. Parabenizou a todos os professores pela passagem do seu dia. Comentou sobre o programa Avançar mais no Esporte, disse que esse é o programa atualmente desenvolvido pelo Governo do Estado e que o município deve aproveitar a oportunidade. Defendeu que cada ente tem autonomia para definir onde serão os investimentos e as prioridades e que cabe aos interessados aproveitar as oportunidades que surgem. Esclareceu que sempre deixará claro a origem dos recursos que o município vier a receber devido à sua atuação enquanto Vereador. Pediu que todos trabalhassem para viabilizar investimentos para o desenvolvimento do município de Ernestina. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, parabenizou o Sr. Alexandre Aguirre pela conquista. Agradeceu a administração municipal pela tubulação executada na Rua Guilherme Eduardo Fett. Sobre a Rua que liga à Cotrijal “vou dizer pra vocês, pra todo mundo que tá escutando: Não é lixão, é uma rua que está sendo feita lá, tá pessoal? ”. Informou que está sendo dado andamento no parque ambiental, “no mato do Distrito Industrial, que é promessa de campanha política, até dezembro vai ser inaugurado, se Deus quiser, junto com o prefeito Renato e a secretaria”. Sobre as camas hospitalares “que eu tô sendo bastante questionado pessoal, essas camas vão vim, porque o meu deputado é um deputado de palavra. A emenda tá empenhada, só depende de uma liberação do STF, mas como é uma emenda da saúde, essas camas, vai tá aqui até dezembro tá! E quem tá falando mal, eu desejo que nunca precise deitar nessas camas, tá bom? Que nunca precise deitar, só passe no posto de saúde, mas não deite naquelas camas, que não fique doente”. “Estrada do Mirindo, essa semana vai ser feita né secretário? Tem um problema com um cano d’água, o senhor sabe né? Eu acho, passa uma rede d’água ali, não? Então, o Renato me ligou antes e disse que o senhor tá a par, então vai ser resolvido esse problema também! ” Sobre a RSC 153, “eu descobri o mal que nos afeta, todo mundo sabe né, esse asfalto que eles botam é frio, é pra via urbana, o asfalto que tem que ser colocado ali é o T4 nível 50 toneladas”. Parabenizou o colega Tiago pelas 4 categorias de Ernestina nas finais da Copa dos Campeões. “Um sujeito que foi colocado como Presidente da República, tirado da cadeia, pra ser colocado a Presidente da República, disse que as gurias não podem namorar pedreiro, nem servente de pedreiro, que não é profissão, e nem serviços gerais. Eu peço desculpa, em nome do povo brasileiro, pros pedreiro, pros serventes e pros serviços gerais, que eles querem namorar engenheiro. Um pedreiro faz uma casa sem um engenheiro, o engenheiro não constrói a casa sem o pedreiro, não constrói! Não constrói! E tem que ter o que? Um professor pra dá o estudo pra ele, né. Pra dizer que pedreiro, servente de pedreiro e serviços gerais não é profissão! ”. “Ladrão sem vergonha, comprando 400 mil de bebida! Lula, ladrão, sem vergonha, sem vergonha, sem vergonha. Lula, ladrão, teu lugar é na prisão! Lula, ladrão, teu lugar é na prisão! ” “Vai tomar na tua b**da véio sem vergonha! ” O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, agradeceu a administração municipal pelos reparos na estrada da localidade de Faxinal. Solicitou verbalmente a realização de serviços na propriedade do Sr. Lauro Camargo, fechamento de silos de silagem, com a patrola. Relatou, novamente, que está ocorrendo um estreitamento nas estradas do interior, situação que vem piorando. Solicitou que a administração atual e a futura empreendam esforços para o alargamento delas, uma vez que há locais em que é difícil dois carros passarem, maquinário agrícola nem se fala. Informou que a quadra que deve ser fechada, na localidade de Três Lagoas, não é a da Escola, sim a quadra da Academia ao Ar livre. O Presidente, Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, agradeceu a administração municipal pelo serviço de substituição da caixa de água localizada na propriedade do Sr. Manoel e a reforma da ponte na localidade de Encruzilhada Muller. Sobre a questão da largura das estradas, afirmou que é preciso empreender esforços para solucionar esse problema. Afirmou que foi questionado sobre sua fala na sessão anterior no que tange aos loteamentos. Reafirmou que a questão não é pessoal, em absoluto. Frisou que o único objetivo é promover melhorias no Município. Disse que a legislação existe, porém, não é cobrada na sua integralidade pelo Poder Executivo. Pediu mais rigor na fiscalização dessas questões. Parabenizou os professores pela passagem do seu dia. O Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária, no dia 28 de outubro, às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pelo Presidente e 1º Secretário:
Vereador Cristian Baumgratz – Presidente:____________________________________
Vereador Antonio Carlos Ferreira – 1º Secretário:_______________________________
